



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№236 (23880)

Суббота, 14 декабря 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

тема №1



От этой лампы зажгли первый факел.



Сергей Дьячук.

## Тагил вошел в олимпийскую семью



Дарья Деева.



Сергей Носов. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Настал долгожданный день: в Нижнем Тагиле прошла эстафета Олимпийского огня! Казалось, поприветствовать факелосцев вышли все жители города: по маршруту болельщики стояли стеной. Праздник удался!

«Несчастливая» пятница, 13-е, все-таки добавила тагильской эстафете «перчинки». Накануне вечером разыгралась метель, так что коммунальным службам пришлось немало потрудиться, чтобы привести дороги в порядок. Хорошо, что пого-

да сменила гнев на милость: к утру ветер стих и заметно потеплело.

Эстафета Олимпийского огня в Свердловской области началась с ЧП. В Екатеринбурге вспыхнула одежда на первом факелосце. К счастью, он серьезно не пострадал. В Нижний Тагил лампа-

да доехала без приключений, на вершину горы Долгой ее доставили хранители.

— Это незабываемое, великое событие, — сказал управляющий Горнозаводским округом Михаил Ершов. — Символично, что стартует эстафета с комплекса трамплинов, который строился как центр олимпийской подготовки. Наверняка скоро здесь подрастут тагильские чемпионы мира.

— Только нам могли дове-

рнуть провести эстафету в пятницу, 13-го, потому что Тагил может все, — отметил глава города Сергей Носов, и многочисленные зрители на трибунах его поддержали. Кстати, болельщики приехали из самых разных городов округа, кому-то пришлось провести в дороге несколько часов!

Член сборной России по лыжному двоеборью Сергей Дьячук совершил прыжок с трамплина К-90, а затем за-

жег от лампы первый факел.

Дьячук еще не потерял надежду отобраться на Олимпийские игры. Как говорил его тезка великий прыгун с шестом Бубка: «Пока есть одна попытка — ты не проиграл». Эта попытка у тагильчанина будет в конце декабря: в Чайковском пройдут контрольные старты с участием всех кандидатов в олимпийскую сборную. В команду войдут шесть человек, четве-

ро из них получат право выступить в личных гонках.

Кстати, для 31-летнего спортсмена Игры в Сочи могли стать третьими в карьере, но — не сложилось. К очередному олимпийскому сезону он готовился в составе национальной сборной, это было обязательное условие тренера штаба. Однако результаты на летнем чемпионате России разочаровали всех, и прежде всего — самого Сергея. Он стал только седьмым, хотя год назад был серебряным призером, а до этого — чемпионом. В итоге не отобрался на первые этапы Кубка мира и перешел на самоподготовку. В Чайковском Дьячук приложит все силы, чтобы доказать, что его еще рано списывать со счетов.

Предполагалось, что Сергей будет передавать эстафету паралимпийской чемпионке-2010 по лыжным гонкам Михаиле Лысовой, но она не смогла приехать в Нижний Тагил: в эти дни в Канаде проходит этап Кубка мира. В итоге второй этап доверили другой лыжнице — Наталье Корчагиной, входившей в 90-е в сборную России. Сергей спустился к подножию горы, а Наталья с факелом сделала на лыжах круг по стадиону.

От горы Долгой до Лисьей Олимпийский огонь довели на машине. Затем эстафету приняла участница Игр-2012 в Лондоне пловчиха Дарья Деева. С ее легкой руки «Перо Жар-Птицы» начало путешествие по центральной части города.

► 02 стр.



### В стране и мире

#### ● Промпроизводство «замерзло»

Премьер-министр России Дмитрий Медведев, выступая на заседании правительства после оглашения послания президента Федеральному Собранию, констатировал ухудшение динамики по большинству макроэкономических показателей.



Ранее Владимир Путин заявил, что реализация его «майских указов» «недопустимо затянулась». «То ли делается так, чтобы вызвать недовольство в обществе, то ли вообще ничего не делается», — сказал глава государства и потребовал от Госдумы принять в ближайшее время закон, который определит единые подходы, стандарты и критерии по организации и эффективности социальной сферы. «Промышленное производство фактически замерло, хотя это не означает, что мы не вводим новых промышленных объектов и не будем делать это и дальше», — признал на заседании глава правительства. Не радует Медведева и ситуация с инвестициями в основной капитал.

#### ● В ответе за моногорода

Правительство наделило Минэкономразвития полномочиями следить за состоянием моногородов в России.

Постановление правительства о координации деятельности органов государственной власти по обеспечению стабильного развития монопрофильных населенных пунктов (моногородов) опубликовано на сайте кабинета министров. Ранее за моногорода ответственность нес Минрегион.

#### ● Разгневались на банк

Недовольные вкладчики пожилго возраста выломали вчера дверь в главном калининградском офисе Инвестбанка на Ленинском проспекте.

Кроме того, в этом же офисе были выбиты стекла, сообщает REGNUM. По информации агентства, около ста человек пытались зайти в фойе банка, но их не пустили. В ходе потасовки вкладчики разбили стеклянную дверь. Впоследствии к офису прибыли сотрудники вневедомственной охраны, которые отнесли вкладчиков. ЦБ отозвал вчера лицензию у Инвестбанка и еще двух финорганизаций.

#### ● Договорятся и без России?

Евросоюз в любой момент готов подписать соглашение об ассоциации с Украиной.

Как сообщил УНИАН, об этом на брифинге заявил лидер фракции «Батькивщина» Арсений Яценюк. По его словам, ЕС на базе данных, которые подтверждены и будут проверены специалистами Евросоюза, готов оказать макрофинансовую помощь для стабилизации экономической ситуации. В то же время, сказал Яценюк, правительство Украины до сих пор не предоставило ни одной четкой цифры. Как отметил депутат, ключевой инвестор и ключевой финансовый институт, который может помочь Украине, — это Международный валютный фонд.

КСТАТИ. Россия готова подписать с Европейским союзом соглашение об облегчении визовых формальностей, а также начать официальные переговоры о безвизовом режиме. Об этом заявил заместитель главы МИД РФ Алексей Мешков, обсудивший данный вопрос. «Мы рассчитываем, что в период греческого председательства будет придан необходимый импульс этой работе, которая по не зависящим от российской стороны причинам топчется на месте», — цитирует РИА «Новости» слова дипломата.

#### ● Жириновский осудил

безграмотных депутатов

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский осудил членов своей фракции, которые внесли в Госдуму законопроект с многочисленными ошибками.

Ян Зелинский и Елена Афанасьева внесли законопроект «О Государственном языке». В соответствии с документом иностранные рабочие обязаны говорить между собой на русском языке. По мнению авторов проекта закона, иностранная речь «приводит в негодование коренное население России». В пояснительной записке к законопроекту, которая состоит из 244 слов, обнаружилось около 20 ошибок. В частности, депутаты употребляли слова не в тех значениях, что нужно. Также они не выделяли запятыми деепричастные обороты и неправильно согласовали падежи. Жириновский не поддержал инициативу коллег. По его словам, иностранные рабочие вполне разговаривают на том языке, на котором им удобно.

#### ● Выманили 105 000 бутылок

Белорусская компания в результате мошенничества лишилась более 100 тысяч бутылок вина, сообщает «Ежедневник».

По данным издания, речь идет о дешевых плодово-ягодных винах, называемых в народе «чернилами». Ранее завод заключил договор о поставке своей продукции с сетевой российской компанией. В соответствии с договором, он направил ей 105 тысяч бутылок вина общей стоимостью в 1,1 миллиард белорусских рублей (примерно 115 тысяч долларов). Однако денег за товар так и не получил.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 32,87 руб.

€ 45,19 руб.

+11 коп.

+4 коп.



4 607174 170018 23880

■ экспресс-опрос

## Послание президента: ваше мнение?

В четверг, в День Конституции, президент России Владимир Путин обратился с ежегодным посланием Федеральному Собранию. С ним мог познакомиться каждый житель страны. Кроме теле-, радио- и интернет-трансляций с 12.00

московского времени россияне имели возможность послушать президента вечером, после работы, во время повторов дневного эфира. По мнению экспертов, Владимир Путин высказал немало интересных предложений, как, например,

о лишении господдержки компаний, зарегистрированных в офшорах. Многие касалось и обыденной жизни россиян — жилья, школы, семьи...

Вчера мы спрашивали у тагильчан, как они оценивают выступление президента и какие разделы послания вызвали у них особый интерес.

► 03 стр.



Блокнот потребителя

Ведущая рубрики  
Ольга  
ПОЛЯКОВА  
Тел.:  
41-49-88

# Как правильно выбрать продукты для новогоднего стола?

## покупаем вместе

На что следует обратить внимание, покупая традиционные продукты для новогоднего стола, рассказывает главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Нижнем Тагиле Елена Макаровна Старикова. За основу были взяты традиционные, по мнению многих покупателей, праздничные продукты, без которых не обходится ни один новогодний стол: икра, мандарины и шампанское.

### Икра

Чтобы выбрать хорошую красную икру, стоит обратить внимание на следующее.

Во-первых, что за рыба? Предпочтение следует отдавать баночке, на которой указано, икра какой рыбы в ней находится. По вкусовым качествам лидером является икра кеты, за ней следует горбуша, замыкает тройку икра нерки. Первая имеет красновато-оранжевый цвет, вторая - бледно-красный, икра нерки - бордовая.

Во-вторых, срок годности. Выбирать следует баночки, на которых срок годности выделен, а не напечатан. Дата, продавленная внутрь, может указывать на подделку.

В-третьих, место и дата фасовки. Лучше выбрать икру, изготовленную там, где ее и получают, например, на Камчатке. При этом дата изготовления должна приходиться на июль или август (время нереста). Другие места и даты косвенно указывают на то, что икра сначала была заморожена, а уже по-

том законсервирована. И, наконец, звук. Потрясите баночку. Если слышите бульканье, это означает, что икринки переморожены, они лопнули, сок вытек, отсюда и звук. Понятно, что такую икру покупать не надо. Продукт высокого качества - рассыпчатый, с икринками правильной формы, красивого цвета и одного размера. К слову, второй сорт красной икры допускает смешение икринок разного размера. А вот первый предполагает идеально подобранные икринки, чтобы были как две капли воды.

### Оранжевое настроение

Покупая мандарины для новогоднего стола, не следует ориентироваться только на яркий цвет кожицы. Зеленоватый цвет еще не признак того, что мандарин незрелый. Чтобы выбрать вкусный и сочный плод, нужно взять его в руку. Он должен быть тяжелым для своего размера. Происхождение мандари-



нов также поможет угадать их вкус.

Фрукты, привезенные из Марокко, сладкие, яркого оранжевого цвета, зачастую не имеют семечек. Турецкие мандарины слегка кислые, в них много косточек, они небольшие, желтовато-зеленоватые. Кожа фруктов из Турции более гладкая и хуже поддается чистке.

И основное: какие бы цитрусовые вы ни предпочли, главное - не нарваться на замороженный продукт. Переживавшие на холоде горьковатые мандарины выдадут вмятины, пятна и другие посторонние вкрапления на коже. Помните, что даже самые лучшие цитрусовые не следует есть килограммами - детям это может грозить развитием аллергии, а взрослым неформированное потребление цитрусовых плодов грозит проблемами с желудочно-кишечным трактом.

### Шампанское

Самое главное на праздничном столе вино, безусловно, шампанское. Именно его народ поднимает в бока-

ле в самый ответственный момент, под бой курантов.

Составить представление о качестве шампанского можно, открыв бутылку. Если из горлышка бутылки идет дымок, значит напиток хорошего качества и полностью готов к употреблению. Напиток высокого качества «играет» нотками мелких пузырьков. А обильное, взрывное бурление выдает не лучшее шампанское.

Упаковка и маркировка тоже важны. Следует внимательно изучить все данные. Сегодня на рынке появились бутылки, внешне очень похожие на «Российское» шампанское. Но на упаковке есть указание, что это газированное вино, насыщенное искусственным путем. Купив такое «шампанское», покупатель будет разочарован, поскольку вкусовые ощущения этого напитка совершенно не соответствуют ожиданиям.

Брют и сухое шампанское хорошо гармонируют с сырами, морепродуктами, блюдами с белым мясом и икрой. Десерты и шоколад - со сладким игристым. Главное, никогда не сочетайте игристое вино со острыми и слишком сладкими кушаньями, с цитрусовыми и чесноком. Иначе новогодний вечер может завершиться для вас печально: желудочные боли испортят праздничное настроение.

Подготовила  
О. ВЛАДИМИРОВА.

## деньги

# «Встречайте праздники без долгов», - желают тагильчанам налоговики

1 ноября истек срок уплаты имущественных налогов физическими лицами. Следовательно, те горожане, которые не уплатили в срок налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги, на сегодняшний день являются должниками перед бюджетом, и за каждый день неуплаты им начисляются пени. Об этом и многом другом рассказала на встрече с тагильскими журналистами заместитель начальника межрайонной налоговой инспекции ФНС России №16 по Свердловской области Юлия Валерьевна Пухова.



Юлия Пухова.

В инспекции на налоговом учете числятся 305 893 собственника имущества, 66 457 владельцев земельных участков и 102 736 владельцев транспортных средств. К сожалению, только две трети налогоплательщиков уплатили налоги своевременно. Оставшаяся одна треть - должники. Налоговая инспекция принимает необходимые меры по борьбе с должниками. В адрес недобросовестных налогоплательщиков выставлено более 17 тысяч требований с указанием срока уплаты. В случае неисполнения требований инспекция будет взыскивать задолженность в судебном порядке.

По состоянию на 1 ноября 2013 года от налогоплательщиков Нижнего Тагила, Горноуральского городского округа, Верхней и Нижней Салды, п. Свободного в местные бюджеты этих муниципальных образований поступило: налога на имущество физических лиц - 46 млн. 940 тыс. рублей; земельного налога (юр. и физ. лица вместе) - 901 млн. 348 тыс. рублей. В бюджет области поступило 83 млн. 689 тыс. рублей транспортного налога.

- Возможно, одной из причин неупла-

ты налогов является неполучение единого налогового уведомления, которое высылает инспекция, - предполагают в городской налоговой инспекции. - Может быть, налогоплательщик сменил адрес проживания, либо письмо затерялось и не попало в почтовый ящик или его вообще достали из почтового ящика другие лица.

Во избежание таких недоразумений федеральная налоговая служба создала на своем официальном сайте www.nalog.ru новый интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика физического лица». Он позволяет получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, находящихся в собственности (квартиры, земля, машина, дом, садовый участок), а в случае их продажи сообщать в налоговую через «Личный кабинет» о происшедших изменениях. Человек может сам контролировать суммы начисленных и уплаченных налоговых пла-

тежей, увидеть наличие переплаты или задолженности по налогам перед бюджетом.

В сервисе предусмотрена возможность получить и распечатать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, а также оплачивать их в режиме реального времени. Можно обращаться в налоговые органы без личного визита.

Чтобы начать работу в «Личном кабинете», нужно один раз прийти в налоговую инспекцию и написать заявление для получения личного пароля на доступ к своим сведениям. Необходимость личной явки вызвана тем, что в сервисе содержатся сведения, составляющие налоговую тайну.

Возможности «Личного кабинета» уже смогли оценить более 12 тысяч тагильчан.

- Всего же на сайте налоговой размещено 34 интерактивных сервиса, - проинформировала Юлия Пухова. - Если их внимательно изучить, то станет ясно, что совсем не обязательно тратить время на поход в инспекцию. Каждый налогоплательщик из любой точки мира в любое удобное ему время суток может воспользоваться любым сервисом, начиная от подачи заявления на выдачу ИНН и сервиса «Вопрос-ответ» и заканчивая подачей заявления о регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица. С начала этого года через сервисы в инспекцию поступило 1 113 интернет-обращений. Для сравнения: в прошлом году их было 456.

И, наконец, в преддверии приближающегося Нового года хотелось бы поздравить всех наших налогоплательщиков с праздником, пожелать всего наилучшего и призвать всех встретить Новый год без долгов и уплатить налоги в этом году.

Ольга ПОЛЯКОВА.  
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

## возвращаясь к напечатанному

# Коллективный иск против Черного выиграл Роспотребнадзор

В последнее время продавцы медицинской техники, обещающие излечение от всех болезней, конечно, за определенную плату, уж слишком зачастили в гости к тагильским пенсионерам. Активно организуют собрания, проводят поквартирные обходы, обзванивают потенциальных клиентов. Мошенничеством правоохранители эти случаи пока не называют и предлагают пожилым людям хорошо подумать, прежде чем отдать за сомнительные приборы несколько тысяч рублей.

О таких собраниях и конечных целях, которые преследуют уличные разносчики, «ТР» пишет регулярно. Сценарий подобных мероприятий проводится как под копирку.

### Решение суда

- После того, как пожилые люди внимательно изучали назначение медицинских аппаратов, выяснялось, что потребителям пользоваться ими противопоказано. Это было подтверждено заключениями врачей, - пояснила корреспонденту «ТР» главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области Татьяна Рыбакова. - Однако все попытки горожан вернуть деньги, уплаченные за товар, сопровождались отказом. Расторгать договор купли-продажи с ними никто не собирался. При этом торговцы медтехники ссылались на перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату и обмену, утвержденный постановлением правительства РФ.

Часть пострадавших тагильчан вынуждена была обратиться в Нижнетагильский отдел Роспотребнадзора. В мае 2013 года по фактам, изложенным в обращениях, было принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования в отношении индивидуального предпринимателя Михаила Черного.

- В ходе расследования было установлено, что ИП Черный М.А. осуществлял розничную разносную торговлю изделиями медицинского назначения - приборами вне магазина (вне стационарного торгового зала), - продвигала наша собеседница. - Продажа товара велась путем разносной торговли по квартирам потребителей. Товар продавался при следующих обстоятельствах. Созывалось собрание

для пенсионеров, ветеранов и инвалидов. Распространители товара, то есть представители ответчика, предлагали приобрести у них медицинские приборы, которые «исцеляют от всех болезней». Заверяли, что указанные приборы выделяются по специальной программе для ветеранов, в ограниченном количестве и по низким льготным ценам. После чего переписывали номера квартир граждан, присутствующих на собрании, и начинали поквартирный обход для оформления договора купли-продажи.

В ходе проверки выявлены нарушения требований закона РФ «О защите прав потребителей», правил продажи отдельных видов товаров. А именно: продавец не выполнял обязанности при заключении договора своевременно предоставлять потребителю достоверную информацию о товаре, необходимую для обеспечения правильного выбора товара. Покупатели, пожилые люди, не могли самостоятельно ознакомиться с инструкцией по состоянию своего здоровья, и у них не было времени проконсультироваться со своим лечащим врачом. Тем самым продавец лишил покупателя возможности правильного выбора товара.

Кроме того, в соответствии со статьей 12 закона предусмотрена ответственность продавца за ненадлежащую информацию о товаре: если потребителю не предоставлена возможность незамедлительно получить при заключении договора информацию о товаре, при этом необходимо исходить из предположения об отсутствии у потребителя специальных познаний о свойствах и характеристиках товара.

За выявленные нарушения предприниматель Михаил Черный привлечен к ответственности по статье 14.8 части 1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, было выдано предписание об устранении нарушений.

По результатам проведенной проверки в отношении индивидуального предпринимателя и анализа поступивших обращений потребителей эксперты территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Нижнем Тагиле подготовили исковое заявление в защиту неопределенного круга потребителей о признании действий ИП противоправными и их прекращении.

Тагилстроевский районный суд решил исковые требования надзорного ведом-

ства удовлетворить и обязать предпринимателя прекратить разносную продажу приборов медицинского назначения любых марок и моделей, включая аппараты «АнгелЗ», «Радуга 119-АФ», «Мобильный спасатель», «Доктор ТЭС - 03» без обязательного доведения всей достоверной информации о медицинских приборах до потребителей. Все сведения об ограничениях, противопоказаниях, возможных эффектах должны быть озвучены покупателям непосредственно перед оформлением договора купли-продажи.

Более того, согласно решению суда, разносная продажа приборов не должна осуществляться под видом социальных гарантий, специальных программ для ветеранов и государственной поддержки. Решение суда вступило в силу 18 октября 2013 года.

Тем не менее случаи с нарушениями и продажами «вольных» приборов с заведомо частотой продолжают повторяться.

### Два отказа на одну жалобу

Об истории пенсионера Дмитрия Тимофеевича Гончарова корреспондент «ТР» рассказала в прошлом выпу-

ске «Блокнота потребителя» (от 9 ноября 2013 г. «Если бы работал домофон...») Напомним, страдающий глаукомой, стенокардией и другими заболеваниями пожилой тагильчанин после убедительных уговоров торговой разносчика приобрел медицинский аппарат «Радуга - АФ 119» почти за восемь тысяч рублей.

Внимательно изучив инструкцию и противопоказания, решил немедленно вернуть прибор и получил отказ. Пожилой человек направил на имя индивидуального предпринимателя Михаила Черного претензию, а в местный отдел полиции - заявление.

15 октября пенсионер получил от предпринимателя еще один официальный отказ. «Ваша просьба о расторжении договора купли-продажи и возврате денежных средств не может быть удовлетворена... Вы были ознакомлены с инструкцией по эксплуатации, и с имеющимися противопоказаниями продаваемой продукции, о чем свидетельствует ваша подпись в гарантийном талоне в графе «Расписан покупателем» под текстом «с руководством по эксплуатации и противопоказаниями ознакомлен».

По заявлению, направленному в полицию, показания

пришлось давать и пожилому человеку, и менеджеру по продажам, работающему на ИП Черного. Выслушав обе стороны, лейтенант полиции И. В Новоуральский пришел к выводу, что в действиях менеджера «отсутствуют признаки состава преступления, предусмотренного статьей 159 «Мошенничество» Уголовного кодекса РФ, так как при заключении соглашения он (т.е. менеджер. - Прим. ред.) не преследовал цели незаконного обогащения и не вводил Гончарова Д. Т. в заблуждение относительно своих истинных намерений». Таким образом, в возбуждении уголовного дела по заявлению Д. Т. Гончарова в отношении менеджера по продажам был вынесен отказ.

В Роспотребнадзоре Дмитрию Тимофеевичу посоветовали вернуть уплаченные за медицинский прибор деньги, обратившись в суд. И, вероятно всего, считают специалисты, у него есть все шансы выиграть это дело.

### Ходят тут всякие...

Андрей Колесников, житель дома по проспекту Мира, на днях стал очевидцем необычного собрания прямо на лестничной клетке своего подъезда. Трое мужчин, представившись работ-

никами социальной службы, общались с соседями.

- Ходили по подъездам, собирали пенсионеров, инвалидов, рассказывали о проблемах пожилых людей. Входили в доверие. Затем сообщали, что у нас в аптеках поддельные лекарства и прочие, - рассказал по телефону тагильчанин. - Ходки записывали адреса, телефоны и номера медицинских полисов, интересовались заболеваниями и недугами, которыми страдают пожилые люди, а после предлагали приобрести, с их слов, чудодейственный аппарат. Достаточно дорогой, зато «очень эффективный». К визитам молодые люди подошли со знанием дела.

Неравнодушный тагильчанин тоже вышел пообщаться, пояснил ходок, что о собрании уже сообщил участковому и вызвал полицию. Молодые люди поспешно ретировались.

Но кто знает, где и когда предпринимчивые дельцы вновь появятся с тем, чтобы настойчиво убедить пожилых людей в необходимости покупки какой-нибудь «чудо-«Радуги» или еще чего-нибудь очень «полезного» в этом же роде? Похоже, что даже решение суда в отношении «коллег» никому не указ...  
Ольга ПОЛЯКОВА.

## тема №1

# Тагил вошел в олимпийскую семью

01 стр.

- Испытываю огромное воодушевление! - воскликнула спортсменка. - Я счастлива, что такой праздник пришел в Нижний Тагил, и хочу, чтобы эту атмосферу почувствовали как можно больше жителей!

Факел несли знаменитые спортсмены, тренеры, ветераны спорта, политики, артисты, руководители различных компаний, глава города и руководители структурных подразделений администрации, председатель гордумы и обычные тагильчане, победители конкурса на сайте «Кока-Колы».

Призеры Олимпийских игр-2008 по гребному слалому Михаил Кузнецов и Дмитрий Ларионов ради участия в эстафете Олимпийского огня на неделю раньше уехали со сборов во Францию.

летях и четырех собаках больше суток, - полушутя рассказал Дмитрий. - Хорошо, что хоть лодки с собой везти не пришлось. Несмотря на все это, рады, что нас выбрали факелносцами, - раз в жизни такое бывает. Хотя, конечно, хотелось бы, чтобы в России прошла летняя Олимпиада. Может, тогда бы, наконец, построили современный гребной канал.

У болельщиков впечатлений осталось не меньше, чем у факелносцев.

- У нас замечательное позитивное настроение! - рассказали представители госпитала восстановительных инновационных технологий. - Мы пришли поболеть за Россию. Частичка нашего тепла будет вложена в Олимпиаду. Пришли по зову сердца, очень люблю спорт, сами занимаемся.

Первая часть эстафеты финишировала у «Металлург-

Форума», на Вагонку огонь вновь доставили на машине. 76-й этап около Дворца культуры имени Кукуева преодолела глава города Сергей Носов. Завершила эстафету у Дворца ледового спорта, где состоялся спортивный празд-

ник, олимпийская чемпионка Лондона в беге на 800 метров Мария Савинова.

Подробности пребывания Олимпийского огня в Нижнем Тагиле читайте в ближайших номерах «ТР».

Татьяна ШАРЫГИНА.

КСТАТИ. 7 октября в Москве стартовала эстафета Олимпийского огня, в рамках которой огонь будет доставлен из Москвы через 83 субъекта Федерации в столицу XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи. Покинута 11 декабря Сибирь, 12 декабря эстафета пройдет по Уралу, жители которого встречают огонь с 13 по 22 декабря.

14 декабря эстафету примет административный центр Уральского региона Екатеринбург, откуда с 15 по 18 декабря она проследует по Уралу через города Каменск-Уральский и Курган, Шадринск, Челябинск и Магнитогорск, а 20 и 21 декабря эстафета Олимпийского огня пройдет в столице Республики Башкортостан - Уфе.

Эстафета Олимпийского огня движется по России на автомобилях Volkswagen и Volkswagen-Коммерческие автомобили. Помимо статуса Генерального партнера XXII Олимпийских зимних игр 2014 года в Сочи марки Volkswagen выступают еще и в качестве поддерживающих партнеров эстафеты Олимпийского огня, представив организаторам свои автомобили.

Эстафета Олимпийского огня станет самой продолжительной в истории зимних Олимпийских игр.



## Уральская панорама

### Губернатор призвал сплотиться

Органам власти всех уровней необходимо сплотиться для реализации задач, поставленных президентом Российской Федерации в «майских» указах, заявил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, комментируя итоги оглашения главной государственной послания Федеральному Собранию.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подчеркнул, что Свердловская область будет реализовывать все задачи, поставленные президентом: «Это и реформа местного самоуправления, и поддержка предпринимательской инициативы, строительство промышленных парков, создание высокопроизводительных рабочих мест. Мы это делаем. Но надо понимать, что затраты здесь больше - как финансовые, так и организационные. И то, что президент сегодня предложил предостав-

### К сведению жителей города

18 декабря, с 14.00 до 16.00, будет вести прием жителей города Нижний Тагил Татьяна Георгиевна МЕРЗЛЯКОВА, уполномоченный по правам человека Свердловской области. Прием будет проходить по адресу: ул. Пархоменко, 1а, кабинет №458 (администрация города Нижний Тагил).

Предварительная запись 16 и 17 декабря, с 9.00 до 16.00 (перерыв на обед с 12.00 до 13.00) по телефонам: 41-09-86, 41-09-89, 42-15-78, 41-21-40, 42-16-36.

ление налоговых каникул для предприятий за счет федеральных средств и их возврат в части затрат на промышленные парки - это большое нам подспорье. Мы сможем привлечь необходимые кредитные ресурсы для устройства этих площадок и размещения там новых производств», - сказал губернатор.

### День приема граждан

В Общероссийский день приема граждан, приуроченный к 20-летию Конституции РФ, прием граждан в Свердловской области проходил на 129 площадках - в администрациях городов и районов, в министерствах, областных департаментах и управлениях.

Среди вопросов, волнующих граждан, лидировали темы, связанные с получением льгот, социальных выплат, качеством и доступностью медицинской помощи. Всего в Свердловской области от граждан было принято 1,5 тысячи обращений.

### О безопасности новогодних мероприятий

Обеспечить безопасность свердловчан, в первую очередь - детей, в ходе массовых мероприятий, приуроченных к Новому году и Рождеству, губернатор Евгений Куйвашев поручил вчера в ходе совместного заседания антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Свердловской области.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области.



баскетбол

# Молодые набираются мастерства



Мастер спорта Сергей Ежов (главный тренер «Старого соболя») вручает удостоверение кандидата в мастера спорта России Андрею Важенину.

Преодолимпийский декабрь 2013-го надолго запомнится игрокам команды «Старый собель», выступающей в Высшей лиге чемпионата страны.

Как мы уже сообщали, на днях восьми воспитанникам тагильской школы баскетбола были вручены удостоверения и значки кандидатов в мастера спорта России. До этого звание мастера спорта «соболя» присваивалось в 1998 году, а статус кандидата в мастера - в 2003-м, т.е. для командного вида спорта, каким является баскетбол, нынешнее событие - веха значительная.

За успехи «Старого соболя» в чемпионате и Кубке России отмечены центр-форвард Илья Агинских (1994 г.р.), защитник и капитан команды Руслан Зудов (1990 г.р.), защитник Алексей Макаров (1992 г.р.), недавние выпускники ДЮСШ «Старый собель» нападающий Никита Наймушин и защитник-нападающий Александр Растегаев (оба 1995 г.р.), нападающий Даниил Таупьев (1993 г.р.). Кандидатом в мастера спорта стал и 16-летний разыгрывающий Сергей Пителин, ученик 44-й школы. Особенно нелегко достался статус кандидата нападающему Андрею Важенину (1992 г.р.). На кубковом матче в октябре он получил перелом кости стопы и вернулся в строй совсем недавно.

— Теперь цель — стать мастерами! — говорят ребята. — Для этого надо выиграть чемпионат России - стать первыми среди 17 команд Высшей лиги!

Кстати, сегодня и завтра на своей площадке, в 16 час., тагильчане в рамках первого этапа чемпионата России принимают «Строитель» из Энгельса.

Владимир МАРКЕВИЧ.  
ФОТО АВТОРА.

## вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

### Появится ли «Лесная школа»?

«Очень нравится программа оздоровления детей, которая действует среди дошколят: по желанию родителей группы малышей вывозят в загородный садик, где ребята проводят несколько недель и поправляют здоровье. Чтобы не скучали о мамах, на выходные малышей привозят домой. Почему нет подобной программы для младших школьников?»

(Анна Павловна КАРАМЫШЕВА)

Перспективы круглогодичного отдыха детей обсудили депутаты нижнетагильской думы. Возможность принимать отдыхающих в любое время года есть у трех загородных комплексов: «Звездный», «Антоновский» и «Уральский огонек».

Думская комиссия по социальной политике предложила администрации города разработать формы оздоровления детей в этих учреждениях в межканикулярное время.

По словам начальника управления образования Игоря Юрлова, наиболее перспективным может стать проект «Лесная школа», опробованный несколько лет назад в «Звездном». Учебный класс начальной школы вместе с учителем приезжает в оздоровительный комплекс на стандартную санаторную смену — 21 день. Дети, не отрываясь от образовательного

процесса, проводят время на свежем воздухе и получают широкий спектр услуг дополнительного образования.

В «Антоновском», к примеру, на четвертом этаже одно из корпусов сохранились учебные аудитории с партами и классными досками со времен работы здесь детского санатория.

Для реализации интересной идеи необходимо провести лицензирование загородных оздоровительных лагерей для оказания образовательных услуг, внести изменения в их уставы, закупить дополнительный спортивный инвентарь.

Депутаты попросили управление образования просчитать все затраты по проекту «Лесная школа», после чего решили вернуться к этому вопросу в январе следующего года.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

## об этом говорят

### Казнили дядю Ким Чен Ына

В КНДР казнен Чан Сон Тхэк, дядя руководителя страны Ким Чен Ына и бывший заместитель председателя Государственного комитета обороны. Об этом сообщило государственное информагентство ЦТАК.



«Предатель» Чан Сон Тхэк был казнен 12 декабря по итогам короткого военного суда.

Об аресте Чан Сон Тхэка было официально объявлено 9 декабря. Казнь последовала спустя несколько дней после того, как он был обвинен в употреблении наркотиков, распутстве и «распродаже драгоценных ресурсов страны по бросовым ценам» вследствие «капиталистического разложения».

67-летний Чан Сон Тхэк, известный как «серый кардинал» при официальном руководителе КНДР, 3 декабря был уволен с поста заместителя председателя Государственного комитета обороны страны. 8 декабря северокорейские власти опубликовали отчет расширенного заседания политбюро центрального комитета Трудовой партии Кореи, в котором говорилось, что Чан Сон Тхэк, «делая вид, что поддерживает партию и лидера, занимался антипартийной фракционной деятельностью, нанося огромный вред делу создания процветающей КНДР и ведя двойную игру».

Перед этим в западной прессе появились сообщения о том, что, по данным южнокорейской разведки, в конце ноября 2013 г. были публично казнены двое заместителей Чан Сон Тхэка, обвиненные в коррупции и антипартийной деятельности.

Отставка Чан Сон Тхэка стала крупнейшим событием такого рода после прихода к власти Ким Чен Ына. Эксперты полагают, что арест и казнь дяди лидера КНДР стали началом масштабной политической чистки в стране, сообщает информагентство.

В Южной Корее уже с начала декабря с пристальным вниманием следили за событиями в КНДР. Нынешняя новость еще больше встревожила Сеул. На Юге опасаются, что власти КНДР в целях сплочения народа вокруг лидера пойдут на сознательное нагнетание напряженности против внешнего врага - Южной Кореи. В военном ведомстве и разведке Юга полагают, что Север может предпринять какие-либо действия с применением оружия. В этой связи утром 13 декабря после получения известия о казни Чан Сон Тхэка в администрации президента Южной Кореи прошло экстренное заседание Совета по политике в области государственной безопасности.

Тем временем появились первые спекуляции по поводу обстоятельств казни Чан Сон Тхэка. В пятницу депутат от правящей партии «Сэнури» Со Сан Ги, ссылаясь на полученную от Национальной разведывательной службы (НРС) информацию, заявил, что Чан скорее всего был расстрелян из пулеметов. «НРС подтвердила, что два главных помощника Чана Ри Рен Ха и Чан Су Гиль были расстреляны из пулеметов. Предполагается, что такая же участь постигла и самого Чан Сон Тхэка», - пояснил депутат, сообщает «РГ».

## хоккей

### «Спутник» поднимает орбиту

«Спутник» продлил победную серию до трех матчей. В Ижевске была повержена местная «Ижсталь» - 4:2.

В начале первого периода открыл счет голам за тагильский клуб Егор Рахимуллин, почин товарища по команде поддержал Дмитрий Попов, в прошлом сезоне выступавший за «Ижсталь». После перерыва хозяева льда в большинстве сократили отставание. Тагильчане еще до перерыва ответили точными бросками Николая Яценкова и Михаила Устьянцева. В начале третьего периода ижевчане вновь попытались догнать убежавшего соперника - 2:4, но развить успех не сумели.

СПУТНИК: Хомутов; Жилин - Богданов, Жияков - Козлов - Д. Попов; Яценков - Антоновский, Устьянцев - Рожков - П. Попов; Ищенко - Шалдыбин, Артамонов - Чистяков - Гурьев; Боровков, Рахимуллин. «Спутник» поднялся на 21-е место. Сегодня наша команда сыграет в Перми с «Молотом-Прикамье».

Татьяна ШАРЫГИНА.

## проверено на кухне

### Блюда из минтая

Любая рыба в смысле влияния на здоровье — деликатес. «И пусть это будет даже невзрачный с виду минтай, его можно приготовить так, чтобы он был не только полезным, но и вкусным», — таково мнение Екатерины Заботько. Убедиться в этом она предлагает с помощью тех рецептов, которые передала в нашу рубрику.

#### Закуска с луком

Килограмм минтая отварить в подсоленной воде, добавив специи (лавровый лист, гвоздику, перец горошком — черный и душистый).

Взнуть кости из готовой остывшей рыбы и разделить ее на небольшие кусочки. Разложить их на плоском блюде. Две крупные луковицы нашинковать как можно мельче и обжарить в рафинированном подсолнечном масле на небольшом огне до зарумянивания. Лук выложить на минтай ровным слоем.

Вкрутую сварить три яйца, затем белки натереть на крупной терке, а желтки раскрошить. Белки выложить третьим слоем, на них высыпать измельченные желтки. Чтобы закуска получилась более сочной, сверху сделать решеточку из легкого майонеза.

#### Биточки

Филе минтая (300-350 граммов) пропустить через мясорубку, соединить с двумя картофелинами, натертыми на средней терке. Добавить взбитое яйцо, столовую ложку растопленного сливочного масла, соль и черный молотый перец по вкусу. Перемешать.

Сформовать биточки, обвалять их в муке или панировочных сухарях. Быстро обжарить с обеих сторон на умеренном огне в растительном масле и довести до готовности в духовке. На гарнир подать овощи и сметанный соус.

Нина СЕДОВА.

## из почты

### Герои мирных дней

Есть ли место подвигу в нашей обычной повседневной жизни? Об этом шла речь на встрече-встрече в филиале №9 центральной городской библиотеки.

Ребята вспоминали героические профессии: спасатель, пожарный, милиционер - и... назвали среди них профессию школьного учителя. Почему? Самое высокое звание в нашей стране — Герой России, а в педагогике высшее звание — Народный учитель. Ежегодно его получают всего лишь два — три человека в стране. Сегодня в Свердловской области 300 педагогов имеют звание «Заслуженный», и только два — «Народный». И одна из них наша землячка — учитель физики школы №61 Татьяна Игощина, получившая высокую награду в 2013 году из рук президента РФ Владимира Путина. Вот с таким человеком и смогла пообщаться юные читатели филиала.

Татьяна Алексеевна оказалась человеком скромным, открытым и доброжелательным. Она легко согласилась на встречу и откровенно отвечала на вопросы ребят о своей жизни и работе. Вспомнила о том, как училась в школе, показала свои тетради, прописки, табеля и похвальные листы, бережно со-

храненные ее мамой с первого класса, фотографии. Рассказала, как жили люди во времена ее детства, как пришла в профессию. Дети слушали с интересом. Им любопытно было посмотреть на исписанные крупным красивым почерком прописки первоклассницы, на то, как выглядели и одевались их сверстники в те далекие годы, на пятерки в табелях. Ребята интересовались, почему Татьяна Алексеевна выбрала именно физику, что повлияло на выбор профессии, чем увлекалась кроме учебы. И, конечно, большинство вопросов касалось поездки в Москву, в Кремль. Школьники смогли не только послушать рассказ самой героини, но и посмотреть видеозапись торжественного события.

Специалисты библиотеки надеются, что встреча со знаменитой тагильчанкой надолго останется в памяти школьников и, быть может, повлияет на их мировоззрение и выбор профессии.

Светлана ЧИСТЯКОВА, заведующая филиалом №9.

## бывает же...

### Ради 120 кошек

В Японии задержан житель страны по подозрению в совершении серии из по меньшей мере 32 краж, на которые он пошел ради благополучия 120 кошек.

48-летний безработный Мамору Демидзу похитил в общей сложности сумму, эквивалентную 185 тысячам долларов.

Деньги мужчина тратил на корм для своей домашней кошки, а также примерно двух десятков животных, обитающих на территории складского помещения, и еще примерно сотни бездомных кошек из окрестностей.

Как отметили в полиции, Демидзу кормил своих подопечных не обычным консервированным кошачьим кормом, а свежей рыбой и



ИЛЛЮСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

курицей. В день он тратил приблизительно по 250 долларов на покупку угощений кошкам. В беседе с правоохранительными органами

он признался, что кошки его радуют, а когда он трется о них щеками, то чувствует себя счастливым.

Лента.Ру.



## Мир спорта

Казанский футбольный клуб «Рубин» 12 декабря обыграл на выезде бельгийский «Зюльте-Варегем» в рамках 6-го тура группового этапа Лиги Европы. Встреча завершилась со счетом 2:0. Об этом сообщается на официальном сайте турнира.

Ранее казанский клуб обеспечил себе досрочный выход в плей-офф турнира. Кроме того, 12 декабря «Кубань» вылетела из Лиги Европы, сыграв вничью на выезде с «Валенсией». Игра завершилась со счетом 1:1.

Махацкалинский футбольный клуб «Анжи» 13 декабря проиграл на выезде лондонскому «Тоттенхэму» в заключительном матче группового турнира Лиги Европы. Об этом сообщается на официальном сайте турнира.

Матч, который состоялся на стадионе в Лондоне, завершился со счетом 4:1 в пользу хозяев. В параллельном матче молдавский «Шериф» обыграл норвежский «Тромсе» со счетом 2:0. Однако результаты матча не имели турнирного значения, поскольку «Тоттенхэм» и «Анжи» ранее уже обеспечили себе досрочный выход в плей-офф Лиги Европы. По итогам заключительных матчей группового этапа Лиги Европы определились все участники 1/16 финала турнира. Жеребьевка пройдет 16 декабря.

УЕФА обратился в Международный совет футбольных ассоциаций (IFAB), уполномоченный менять правила игры, с просьбой отменить красные карточки при назначении пенальти. Об этом сообщает Agence France-Presse со ссылкой на генерального секретаря УЕФА Джанни Инфантино.

Инфантино назвал несправедливым, когда за одно нарушение команда получает сразу три наказания: пенальти, удаление и автоматическая дисквалификация как минимум на один матч игрока, получившего красную карточку. УЕФА предложил ограничиться при нарушениях правил в штрафной желтыми карточками, чтобы игрок, нарушивший правила, мог продолжить встречу.

Главный тренер питерского футбольного клуба «Зенит» Лучано Спаллетти продолжит работу с командой. Об этом в интервью изданию «Спорт-Экспресс» сообщил генеральный директор «Зенита» Максим Митрофанов.

Митрофанов заявил, у клуба нет поводов для увольнения, хотя претензии к тренеру есть. «У нас великолепный подбор исполнителей и сильный тренер. И если даже возникла какая-то эмоциональная усталость — возможно, друг от друга, — это еще не повод, чтобы идти на крайние меры», — отметил генеральный директор «Зенита». По мнению Митрофанова, последние неудачи команды связаны с плотным графиком и большим количеством новичков, которые не до конца адаптировались.

Чемпион мира по хоккею 2011 года в составе сборной Финляндии Юхаматти Аалтонен перешел в московское «Динамо».

В обмен на Аалтонена челябинский «Трактор», которому принадлежали права на игрока, получил денежную компенсацию, сообщает официальный сайт КХЛ. Сумма этой компенсации не называется. Аалтонен с 2010 по 2012 годы выступал в КХЛ за магнитогорский «Металлург». В 108 матчах за эту команду он набрал 70 очков (42 гола и 28 результативных передач).

Лента.Ру.

## В ЭТОТ ДЕНЬ...

14 декабря День чествования участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС

1812 Изгнание французской армии из России, окончание Отечественной войны.

1825 Восшествие на престол императора Николая I сопровождается выступлением войск под командованием членов тайного общества декабристов на Сенатской площади в Санкт-Петербурге.

1893 В Москве на Красной площади торжественно открыты Верхние торговые ряды (торговый комплекс ГУМ).

1911 Рольд Амундсен достиг Южного полюса, на месяц опередив английскую экспедицию Роберта Скотта.

1927 Китай и СССР разрывают дипломатические отношения.

1947 Принято Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары».

Родился: 1503 Нострадамус, врач, ученый и предсказатель.

1924 Радж Капур, индийский режиссер, продюсер, актер.

1985 Дарья Сагалова, актриса.

## погода подробно

Сегодня. Восход Солнца 10.37. Заход 17.11. Долгота дня 6.34. 13-й лунный день. Днем -10...-8 градусов, пасмурно, снег. Атмосферное давление 724 мм рт. ст., ветер южный, 4 м/сек.

Завтра. Восход Солнца 10.38. Заход 17.11. Долгота дня 6.33. 14-й лунный день. Ночью -10. Днем -11...-9 градусов, пасмурно, снег. Атмосферное давление 723 мм рт. ст., ветер северо-западный, 1 м/сек.

Сегодня умеренные и сильные магнитные бури, завтра — умеренные и слабые.

## анекдоты

Начинается хирургическая операция. Пациент - боксер. Хирург:

- Ну вот, сейчас вам маску с хлороформом на лицо, считайте до десяти и уснете.

Боксер закрывает глаза. Вдруг резко вскакивает. Хирург, укладывая боксера обратно:

- Нет, вы лежите, лежите.

Боксер вскакивает через несколько секунд опять.

- Да что с вами?!

- Не могу я! На вопросы вскакиваю!

ный, но при счете 0-13 я начинаю сомневаться в нашей победе.

\*\*\*

Спорт американец и белорус, работник крупного предприятия.

- Вот у нас, в Америке, чтоб стать начальником отдела, нужно закончить колледж.

- Вот, удивил. Да у нас на заводе все уборщики с высшим образованием!

\*\*\*

Две блондинки:

- Сегодня футбол будет - «Локомотив» - «Зенит».

- Не может быть!

- Почему?

- Не могут играть паровоз с фотопаратом.

В перерыве футбольного матча тренер обращается к игрокам:

- Ребята, не подумайте, что я суевер-

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН

Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ

Для справок по редакции

Редколлегия:

В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь

А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом

Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации

Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)

Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)

О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики

Дежурный по номеру - О.В. ПОЛЯКОВА

Тел.: 41-49-57

Тел.: 41-49-84

Тел.: 41-49-85

Тел.: 41-50-08

Тел.: 41-49-56

Тел.: 41-50-23

Тел.: 41-51-61

Тел.: 41-49-59

Тел.: 41-50-18

Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца.

Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Электронная почта: post@tagilka.ru

Сайт: www.tagilka.ru



Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09

Отдел распространения: 41-49-62

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы).

Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»

Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru

Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография».

Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.

Заказ 4379

Объем 2 п.л.

Тираж 6208